# 带你了解"社保"那些事儿

本报记者 左玲

截至目前,全区社保覆盖率 98%,医保参保率达 95%,百姓 的参保意识逐渐增强,企业是否 缴纳社保成为他们择业的必要 条件,但是对于社保要缴多少年?退休后怎么拿?断缴后怎么续、能否补都是一知半解。就此,记者进行了统一梳理,并采访区人社局相关负责人为大家解读、支招。

#### 养老保险缴满 15 年 就不用再缴?

今年 37 岁的韩女士在朱林镇的一家服装企业打工,企业帮她缴纳了社会保险。"我工作 10 多年了,在这家企业工作了两年,



也就是这两年才缴的保险,之前觉得自己年轻,缴不缴保险也无所谓,反正只要缴满15年,老了就能拿退休工资了。"韩女士说。当记者问她是否了解养老金的构成以及退休后养老金的待遇水平,她表现地很茫然。

"养老保险累计缴费满 15 年,只是职工达到国家法个年龄时申请退休的一个15 条件,并不表示缴缴纳 15 年 年 就可以不用继续缴纳 15 年,。" 在退休前已经缴满 15 年,。" 在退休前已经缴满 15 年,。" 在退缴费,直至工作人员,企业 "累计缴费年限越长,,养老金 就越多;当地经资就越高,也就是 ,也是 就被是,也是 就被是。 的养老金就成后,也就是 说,企业职工是 说,企业职工是 ,并没有任何 ,并没有任何 固定的档次高低之分。"

#### 只要失业就能领取 失业保险金?

"不知道我这种情况能不能领取失业保险。" 90 后的小张刚从一家机械制造企业辞职,他学的是商贸管理专业,大学毕业后陆续在几家企业工作过,现在想自己创业,但还没找到合适的项目。他工作的这几年,一直都在缴纳社会保险,失业保险也在其中。

"失业保险金并非失业就能领取。"区人社部门相关工作人员介绍,"领取失业保险金必须满足失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费累计满一年,或者不满一年但本人仍有失业保险金领取期限的;另外,本人辞职是不可以领取的。"显然,小张这种情况并不符合失业保险

金的领取。在现实生活中,像小 张这样自愿离职的人很多,他们 并不能领取失业保险金。

### 医保断档 3 个月就会自动清零?

28 岁的小周刚从一家企业辞职,正在筹备婚礼,"我结婚后就准备安心在家备孕,这两年都不准备上班了,等宝宝上幼儿园后再考虑上班。"她担心地说,"听许多人说医保断缴3个月就会清零,我已经工作5年了,也缴了5年的社保了,如果清零就太可惜了。"

"目前我区职工医疗保险的 缴费是连续的,缴费年限必须以 退休之月开始算,男性往前倒算 连续 25 年,女性 20 年。"区人社 部门相关工作人员介绍,"医保 断缴 3 个月就清零的这种说法 是错误的。如果医保中断,在 3 个月之内补缴上,医保待遇是不会中断的。如果医保中断超过3个月也是可以补缴的,但是医保待遇要在再次缴费之日起6个月后才能再次享受。"

工作人员说,像小周这种 情况,中断3个月以上的,无 论是补缴还是重新缴费都要6 个月之后才能享受待遇。所以, 她的补缴就要看自己到退休是 否满 20 年,满 20 年不补缴也 不影响退休后享受的待遇,还 能省下补缴的费用;不满就需 要补缴,补缴后之前的医保工 龄也计算在内。另外,即使到 退休不满最低缴费年限的也可 以退休之后一次性补足。建议 小周辞职后继续参加社保,因 为医保不中断、生养前连续正 常缴费 12 个月以上, 生孩子的 相关费用可以报销。

# "**鑫品准舌**" 获中国国际茶叶博览会金奖

本报讯 5月22日,第二届中国国际茶叶博览会顺利闭幕,闭幕现场开展了由国内外参展单位或企业为申报主体的金奖评选活动,来自国内九个省的9位专家组成评审

组,分别给茶叶的外形、气味、 汤色等打分,评审过程全程由 公证处公证,鑫品牌金坛雀舌 最终荣获中国国际茶叶博览 会金奖。

徐欢 尹娟



我区黄金村与宁陕海棠园村是苏陕协作中的对口帮扶村, 黄金村多次派专业技术人员到海棠园村实地指导育秧。图为海 棠园村举办的第二届"融情海棠·结缘稻米"插秧节,秧苗是第一 次在该地区试种的金坛黄金软香米。

吴亦衍 臧风华 文/摄

# 全国重点媒体江苏采风聚焦乡村旅游— 首 站 到 金 坛

(上接第一版)

此次活动历时 5 天,来自中央级媒体、全国重点主流网络媒体、权威江苏媒体、热门 36 名记者组成的采风团将奔赴南京、扬州、淮安、盐城、南通、常州、无锡、苏州等市,探寻江苏农业旅游、乡村振兴等旅游发展态势。

采风团先后参观了一号农场、仙姑村、半边山下民宿、宝盛园等景点。近年来,乡村旅游发展已经成为农村发展、农业转型、农民致富的重要渠道,十九大报告提出的"实施乡村振兴战略"无疑成为乡村

旅游发展的又一剂催化剂,乡村旅游业将会有更大作为。目前,我区拥有省星级乡村旅游区总数达16家(其中四星级9家),省自驾游基地1家,农户家庭经营或合股经营的小型"农家乐"、"渔家乐"100余户,金坛乡村旅游等级不断提升,品牌逐渐打响。

今年,我区将聚焦乡村旅游,继续提升乡村旅游品质,加快仙姑旅游风情小镇建设,一号农场和保朴山房创建省五星级乡村旅游区,同时打造5家各具特色的精品民宿,助力乡村振兴。

邵桢 文/摄

# "慈善光明行"助千余名患者复明

本报讯 "现在真是太方便了,医院上门为我们做检查,手术还接送,关键不需要花一分钱……"近日,南京爱尔眼科医院在薛埠镇山篷村开展白内障术前检查,多位村民特地赶来。在这之前,已有部分村民做了手术,恢复良好。

据悉,我区在 2009 年被评为"全国白内障无障碍县(区)",为巩固这一成果,去年,区残联

与南京爱尔眼科医院合作开展 "慈善光明行"项目,该项目由省 慈善总会与爱尔眼科集团旗下 最大的专业眼科医院——南京 爱尔眼科医院共同发起。同时, 区人社局还将爱尔眼科医院列 人医保、农保定点服务单位,实 行实时结算报销,全区职工医 保、居民医保参保对象手术不需 要承担任何费用。

为稳步实施好该工程,区残

联去年在朱林镇试点推进该项目。爱尔眼科医院组织了专业服务团队,实现了术前检查不出村。截至目前,项目已帮助全区1200多人复明。当前,区残联正根据前期工作开展情况加强数据分析,提高工作的广度和深度,除朱林镇外,其余镇、街道将在2个村、社区试点,这一工作将在下半年全面推开。

徐菲 孙婷

## 我区专项检查船舶防污设施

本报讯 为深入贯彻落实《水污染防治行动计划》("水十条"),助力"263"治理水环境专项工作,近日,我区地方海事处积极开展内河船舶生活污水防污设施专项检查活动,为我省"长江生态安全带"建设提供数据支撑。

据了解,此次专项检查重点

针对本地船籍港及金坛辖区内河船舶生活污水防污设施、岸上船舶生活污水接收设施现状以及辖区航道断面船舶流量,同时结合船舶进出港报告、中小型船舶等专项整治活动,组织开展船舶生活污水、垃圾收集储存设施安装运行情况专项检查。在前期检查中,发现大部分船舶存在未

安装生活污水存储设施或处理 装置,仅11艘安装并正常使用 生活污水存储设施。

我区海事部门将持续加强监管,做好摸底调研与宣传推广工作,严格落实防污各项规章制度,定期做好垃圾回收,确保"263"行动取得更大实效,保护辖区水域清洁。 徐欢 蒋俊雪

## 普通高中艺术特长生招生专业考试举行

本报讯 近日, 我区 2018 年普通高中艺术特长生招生专业考试在第四中学举行,全区初中学校近 200 名有志于发展音乐、美术特长的学生参加了本次考试。

考试当天,家长、考生一大 早就来到考点,等候考试。考场 内,声乐、器乐、舞蹈、美术等各个考试项目都有条不紊地进行,评委、统分的老师都严格按照要求,认真履行职责,考试全程录像。整个考试过程周密、严谨、细致。

本次考试是全区中考的组成部分,由区教育局组织实施。

第四中学作为考点,承担了考试的相关准备和服务工作,区教育局教育科、招生办、法监科等部门相关人员全程参与指导和监督。考试采用外聘评委、全程监控的工作方式,真正体现公平、公正、公开的招生原则。 徐建军 李蕾

# 乡村振兴动能来自富民强村

(上接第一版) 当然,以项目壮 大村集体经济,这其中需要是注 重的点还有很多,比如,要连 重有效投入,防止盲目投资, 凡涉及到人、财、物等重大事 项,要坚持民主集中制原则, 由村集体讨论研究决定。其次.

注重效益性,要持续加强各类 专业合作社建设,科学有效地 对村集体资产进行运营与管理, 确保村集体资产保值增值。并 注重项目的带动效应,让大学 生、农民、专业人士等全面参 与到项目中来,通过以点带面、 全面推开,带动全村经济发展。同时,村集体要积极与政府及部门沟通联系,争取项目、资金支持。通过政策扶持、部门指导,推进农地、农机专业合作社建设,使村级经济发展迈上良性、迅速发展轨道。